

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 48 [6019]

СУББОТА, 20 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК. СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ СВЯТО ХРАНЯТ СЛАВНУЮ ТРАДИЦИЮ — ОТМЕЧАТЬ ЭТОТ ДЕНЬ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА.

ПРАЗДНИК ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Сегодня у советских людей особый день, радостный, замечательный праздник труда. По инициативе передовых трудовых коллективов Москвы проводится коммунистический субботник, посвященный 115-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Коммунистические субботники дали толчок развитию массового социалистического соревнования, превратившегося в созидательное движение миллионов, важную форму участия трудящихся в хозяйственном строительстве, в управлении производством, высшей форме соревнования в современных условиях — движению за коммунистические отношения к труду.

Проведение коммунистических субботников в наше время стало замечательной советской традицией. С 1969 года они проходят каждую весну и посвящаются годовщинам со дня рождения В. И. Ленина. Средства, полученные от субботников, направляются на дополнительное строительство школ и медицинских учреждений, на расширение профессионального образования в городе и на селе, на дальнейшее улучшение охраны материнства и детства, на улучшение медицинского обслуживания ветеранов войны и труда, в фонд пятилетки.

С каждым годом набирает силу Всесоюзный субботник. Так, в прошлом году только по ишему району в субботнике приняло участие 15060 человек. В этот день рабочими промышленных предприятий, тружениками полей и ферм заработано около 11 тысяч рублей. Проявили высокую активность и массовость рабочие и служащие Бурбаевского рудоуправления. На своих рабочих местах они заработали и передали в фонд пятилетки более двух тысяч рублей, провели большую работу по благоустройству поселка и производственных помещений. Произведена большая работа строительными организациями. В день «красной субботы» выполнено строительно-монтажных работ на 80 тысяч рублей. Механизаторы ударно провели коммунистический субботник на полях района. Хорошо работали трудящиеся Таналякского, ордена Ленина Матраевского, Сяпного совхозов, колхозов «Красный доброволец», «Новый путь».

Праздник труда этого года отмечается в обстановке высокого трудового подъема, вызванного социалистическим соревнованием за достойную встречу 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения. Нынешняя «красная суббота» станет мощной демонстрацией верности традициям Великого почина. Претворяя в жизнь решения внеочередного мартовского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, ознаменуем коммунистический субботник ударным трудом, выпуском сверхплановой продукции, экономией всех видов ресурсов, новыми трудовыми свершениями. Это будет достойным трудовым подарком предстоящему XXVII съезду КПСС.

Все — на коммунистический субботник!

Позывные «красной субботы»

Высокопроизводительный труд проявят колхозники колхоза имени Салавата сегодня — в день Всесоюзного коммунистического субботника. Многие механизаторы и животноводы на своих рабочих местах занимаются повседневным делом. Животноводы произведут 6 центнеров мяса и 35 центнеров молока, механизаторы ремонтируют сельскохозяйственную технику, оны в этот день поставят на линейку готовности два комбайна.

Около ста колхозников строят летний лагерь для

скота и бытовые помещения животноводов в Галиахметовской, Акилазаровской и Акъярской бригадах.

Многие трудящиеся вышли на благоустройство улиц, сел и деревень. В этот день будет произведено продукции на сумму около 2-х тысяч рублей и перечислено в фонд пятилетки 300 рублей.

Праздник труда завершится концертом художественной самодеятельности.

Ф. СЫНБУЛАТОВ, секретарь парткома

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Закрывают влагу

Механизаторы Акъярского совхоза, стремясь в сжатые сроки провести весенне-полевую кампанию, с нетерпением ожидали выхода в поле и вот вчера приступили к закрытию влаги.

Механизаторы центрального отделения уже провели предполевые боронование более чем на 100 гектарах. Здесь первыми вывели свой трактор Ахмет Кашкаров, Владимир Гвоздев.

В первый день всего по совхозу на закрытие влаги вышли 11 агрегатов. В Самарском отделении обработку почвы производят механизаторы Анатолий Курушин, Дмитрий Болюра и другие.

Также приступили к боронованию на тех полях, где поспела земля, появились условия для выборочного боронования, в Бузавлыкском и Хворостанском отделениях.

В Бузавлыкском от-

делении на закрытие влаги работают два агрегата механизаторов Б. Байчурина и Г. Чиннова.

Боронование ведется в один след. В скором времени на поля совхоза выйдут все имеющиеся бороновальные агрегаты.

В этом году на полях совхоза много влаги по сравнению с предыдущими годами. Поэтому хлеборобы намерены широким фронтом вести всю работу и накопить как можно больше влаги. Разработаны условия соревнования полеводов на период посевной кампании и меры морального и материального поощрения механизаторов.

Чтобы заложить прочную основу будущего урожая, полеводы Акъярского совхоза решили провести все агротехнические мероприятия в более сжатые сроки и с хорошим качеством.

Р. ГАЛЕЕВ.

Продана государству живпродуктов

на 16 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану 1 полугодия).

Колхозы:		Совхозы:	
имени Фрунзе	54 31	Акъярский	51 39
Новый путь	42 23	Таналякский	55 37
Кр. доброволец	56 40	Хайбуллинский	47 29
имени Калинина	66 37	Маканский	60 40
Красное знамя	54 49	Матраевский	65 40
имени Ленина	66 44	Степной	51 29
Сакмар	50 43	По району:	55 38
имени Салавата	41 43		

На 16 апреля колхозы и совхозы района продали государству 6043 центнера мяса при полугодном плане 11000 центнеров, что составляет 97 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Низкими темпами поставляется скот на мясокомбинат в колхозах имени Калинина, «Сакмар», имени Салавата, Акъярском, Хайбуллинском, Степном совхозах.

На молокозавод за 16 дней апреля поступило 6005 центнеров молока. Наименьшее поступление молока от колхозов имени Салавата, имени Фрун-

зе, «Сакмар», совхоза «Степной». Увеличили сдачу молока по сравнению с тем же периодом прошлого года в колхозах «Красное знамя», имени Ленина.

Однако в целом по району продажа молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилась на 15 процентов.

Необходимо принимать все меры к тому, чтобы безусловно выполнить полугодовой план, обеспечить ритмичную доставку скота на мясокомбинат, за счет должного кормления, ухода увеличить надои молока.

22 апреля — День рождения В. И. ЛЕНИНА



В. И. Ленин. Картина художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

Владимир Ильич Ленин (1870—1924), пламенный революционер, основатель Коммунистической партии и Советского государства — самый выдающийся политический деятель нашей эпохи, величайший гений человечества.

Учение В. И. Ленина навсегда вошло в сокровищницу мирового освободительного движения. Его вклад в развитие марксизма, в творческое осуществление коренных идей научного коммунизма — бесценное достояние всех борцов за социальное и национальное освобождение, за социализм, мир и прогресс.

В. И. Ленин в новых исторических условиях всесторонне развил учение К. Маркса и Ф. Энгельса, обогатив все составные части марксизма, открыл новый этап его развития. Он глубоко раскрыл законы и тенденции последней империалистической стадии развития капитализма.

Его учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, о путях строительства социализма и коммунизма, о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем стало идейно-теоретичес-

ким и методологическим оружием революционеров всех стран.

В. И. Ленин не только разработал теорию социалистической революции, он сам и созданная им партия подготовили и возглавили борьбу масс в Октябрьские дни 1917 года.

Общительный, живой, душевный человек, внимательный, тонко чувствующий собеседник — таким сохранился Владимир Ильич в памяти своих соратников и друзей.

Все выдающиеся революционные события нашего времени и построение развитого социализма в СССР, формирование содружества социалистических государств, коммунистическое и освободительное движение, ликвидация колониального господства являются воплощением учения В. И. Ленина.

Верность ленинизму пронизывает всю многогранную деятельность КПСС. Следуя заветам В. И. Ленина, она ведет советский народ вперед, творчески обогащая все то новое и плодотворное, что утверждается в нашей жизни, решая узловые проблемы современного развития, реализуя советскую Программу мира 80-х годов. Дальнейшим обогащением ленинского учения станут решения готовящегося XXVII съезда КПСС.

Кадим АРАЛБАЕВ

Великий сеятель

По всей стране идет желанный сев
Походкою размеренной и ловкой.
Свободы зерна, смерть и страх презрев,
Бросает в душу красная маевка.
И прорастают зерна те сполна,
И кажется, что всходов мир вселен.
Недаром сеял правды семена
Вашел мудрый сын Ульянов-Ленин,
Вашел посев, народом ебрежен,
Цветами дружбы, счастья, изобилья...
И коммунизм рубеж за рубежом
Берет, чтоб сказка становилась былью.
Весенний день, говорят, прокормит год...
И хлебороба счастье — солдечико.
А сев свободы — по земле идет,
И Ленин — ее сеятель великий.

Перевод А. МОГУЧЕВА.

МАССАМ—ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

Укреплять связь с жизнью

1984—1985 учебный год в системе политического и экономического образования прошел в период активной организаторской и идеологической деятельности нашей партии, направленной на претворение в жизнь, выработанных XXVI съездом КПСС, грандиозных планов коммунистического строительства. Самоотверженная борьба за выполнение решений Пленума ЦК КПСС, народнохозяйственного плана 1985 года и пятилетки в целом—яркий показатель высокой политической сознательности, трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, их идейного единства и сплоченности вокруг родной Коммунистической партии.

Выполняя решения XXVI съезда партии и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, партийные организации проводили большую работу по повышению теоретического уровня и действенности политической и экономической учебы, укреплению ее связи с жизнью, с решением конкретных задач коммуни-

стического строительства.

Истекший учебный год в системе партийного политпросвещения и экономического образования прошел под впечатлением—претворения в жизнь больших и сложных задач, поставленных XXVI съездом партии, последующих Пленумах ЦК КПСС и углубленного изучения их материалов. Учебные курсы во многом способствовали повышению трудовой и политической активности слушателей. На прошедших итоговых занятиях они показали глубокие знания материала, умело связывали его с жизнью трудовых коллективов.

Содержательные занятия прошли в школах основа марксизма-ленинизма в парторганизациях Матраевского, Степного совхозов, колхозов «Красное знамя», «Красный доброволец», «Новый путь». Пропагандисты построили занятия в форме живой беседы, много ставили перед слушателями практических вопросов, связывали с задачами трудовых коллективов. Раскрывая вопросы по курсу «История КПСС», слуша-

тели всесторонне анализировали внешнеполитический курс Коммунистической партии и Советского государства, прочность позиций мирового социализма в борьбе против военной угрозы, также вскрывали собственные возможности по увеличению заготовок продуктов земледелия и животноводства.

Для слушателей этих школ характерно заинтересованное, творческое отношение к учебе. На занятиях все живо и непринужденно вступали в обсуждение темы, стремились «спроецировать» теоретические положения на жизнь совхоза, колхоза, своего коллектива.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходили занятия также в системе комсомольского политпросвещения. В школе комсомольской организации Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец» (пропагандист З. З. Муталова) в течение учебного года не было срывов и переносов занятий, посещаемость и ак-

тивность слушателей всегда была высокой.

Вместе с тем большие недостатки в организации учебы в истекшем учебном году наблюдались в школах основ марксизма-ленинизма парторганизаций Танаевского, Акъярского совхозов, колхоза «Сакмар», РО «Сельхозтехника». В них наблюдались срывы занятий, потому что установленные сроки программный материал не пройден. В парторганизации Акъярского совхоза курс «История КПСС» (пропагандист т. Игнатъев В. Д.) полностью не изучался, а в парторганизации РО «Сельхозтехника» (секретарь парторганизации и Н. Е. Сульдин) занятия в феврале-марте месяца вообще не проводились.

Серьезные упущения допускались в контроле за учебой в системе партийного, комсомольского просвещения. Все эти упущения в системе партийной учебы необходимо проанализировать, рассмотреть на заседаниях партийных комитетов, бюро, партсобраниях и наметить конкретные меры по их устранению.

Р. СУЛТАНОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения райкома КПСС.

УЧЕБА—ЗАЛОГ УСПЕХА

В прошедшем учебном году работники народного образования—слушатели школы научного коммунизма изучали курс «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы—составная часть совершенствования развитого социализма».

В педагогическом коллективе Абубакировской восьмилетней школы занятия ведет пропагандист с 30-летним стажем, директор школы А. Г. Абубакиров. Еще на вводном занятии, осе в прошлом году, разъясняя программу курса, он ориентировал слушателей на глубокое изучение документов партии и правительства по школьной реформе, трудов основоположников советской педагогики Н. К. Крупской, А. С. Макаренки и публикаций в партийных и педагогических изданиях на воспитательную тему, передового опыта в школах.

Заранее, с учетом интересов и подготовленности слушателей были распределены темы выступлений и рефератов по программе курса. При этом непременно условием было поставлено

следующее: в рефератах, в выступлениях по обсуждению отдельных тем обязательно делать анализ своей работы, как учителя и воспитателя, сравнить насколько сам слушатель усвоил и вносит в повседневную работу идеи и положения реформы и какие результаты дает учеба и практическая деятельность учителей, школы в условиях осуществления реформы.

Всего за учебный год проведено 9 занятий. Итоговое занятие было организовано как научно-практическая конференция по всей теме. Были заслушаны 4 доклада. Каждый слушатель в течение учебного года подготовил 2—3 реферата.

Реферат Ф. И. Сынбулатовой—учительницы начальных классов по теме и содержанию являлся как бы подводным итогом всему изученному и применяемому в работе по научной организации труда учителей. Сделан анализ своего труда и работы коллег, содержит деловые предложения по улучшению условий труда учителей, по повышению качества преподавания.

Слушатель М. Х. Мустакимова в своем реферате подробно рассказала о том, что делается в школе, на ее уроках и внеклассное время по трудовому воспитанию учащихся в свете требований реформы.

Семинарские занятия учителей проходили всегда интересно, оживленно, высокую активность проявляют Л. Х. Сынбулатова, М. З. Сынбулатова. Здесь и речи нет о пропусках занятий без уважительных причин: и нет равнодушных к занятиям. Результаты инспекторского контроля из года в год добивается хорошего усвоения основ знаний учащимися, их активности в школьных делах и в оказании помощи колхозу.

Безусловно, для всех слушателей примером серьезного, делового подхода к изучению основ научного коммунизма является сам пропагандист.

Р. АМИРХАНОВ,
инспектор РОНО.

На высоком уровне

На высоком идейно-политическом уровне завершилась учеба коммунистов Самарского отделения Акъярского совхоза в системе партийного политпросвещения. В завершившемся учебном году в школе «Основы марксизма-ленинизма» они изучали курс «Основы политической экономии» (1 год обучения). В течение года учебу посещали восемь коммунистов и три члена КПСС занимались самостоятельно.

В истинном слове пропагандист Р. Ш. Давлетбаева отмечена высокая активность и знания многих коммунистов. Так итоговое занятие было проведено в форме собеседования. Многие коммунисты выступили с предложениями, четко продуманными рефератами. Например, механизатор отделения И. Н. Брагин перед слушателями выступил с рефератом «Что изучает политическая экономия». На конкретных примерах, в том числе развития хозяйства была показана роль производства и труда в жизни общества, раскрыты экономические законы развития общества.

В пример ему также с немалыми рефератами выступили бригадир отделения В. Е. Зубаров, А. Я. Кузнецов—механизатор и другие.

Высокий уровень идейно-политической подготовки показал заведующий госгосучастком Л. А. Таганов.

В заключение занятия слушатели, пропагандист Р. Ш. Давлетбаев обменялись мнениями, выразили уверенность, что в будущем учебном году не будет допущено тех негативных явлений, которые имели место в завершившемся.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.



Кандидату в члены КПСС П. М. Цыкало партийная организация

колхоза имени Ленина дала одно из самых ответственных по-

ручений—вести учебу в сети партийного политпросвещения. И, в

Занятиям—практическую направленность

В текущем учебном году в школах коммунистического труда слушатели изучали курс «Коллективный подряд на селе». Всего работало 96 школ с охватом 3372 слушателя из числа рабочих, колхозников и служащих совхозов, колхозов и РО «Сельхозтехника».

Хорошо отнеслись к коллективной и организационной работе школы коммунистического труда профкомы Акъярского совхоза, где функционировало 15. Матраевского—12. Макаевского и Танаевского—по 10 школ.

Изучение новой программы помогло всем сельскохозяйственным коллективам проводить в жизнь ленинский приказ—вести аккуратно и добросовестно счет день-

гам, сырью, материалам, хозяйничать экономно, соблюдать строжайшую дисциплину в труде, правильно использовать внутренние резервы и т. д.

16 апреля текущего года повсеместно во всех школах коммунистического труда состоялись итоговые занятия. Как показали итоги, в системе экономического образования рабочих районов заметно улучшилось качество проводимых занятий, усилилась их мировоззренческая и практическая направленность, повысилась интерес слушателей к изучаемым темам.

В этом плане можно отметить положительную работу школы коммунистического труда центральной ремонтной мастерской Макаевского совхоза (пропагандист Галева Р. Х.),

здесь пропагандисту удалось умело сочетать высокий уровень занятий с разъяснением конкретных народнохозяйственных задач и мобилизационной коллектива на их решение.

Практическая направленность занятий, изучение передового опыта способствовали тому, что за последнее время значительно улучшились показатели работы трудового коллектива. Слушатели активно взяли на вооружение полученные экономические знания, перенимают опыт передовиков. Коллектив мастерской борется за лозунг «Коллектив коммунистического труда». Предложения, внесенные на занятиях, легли в основу социалистических обязательств. В коллективе возросло влияние детермин-

целом, он неплохо справился с данным поручением.

В завершившемся учебном году он вел в школе «Основы марксизма-ленинизма» курс «История КПСС» (2-й год обучения). Из 24 слушателей многие занимались добросовестно, получили прочные знания.

Пропагандист при подготовке к занятиям использовал дополнительную литературу, труды В. И. Ленина. При изучении документов партии и Советского правительства на занятиях приводились конкретные примеры из жизни колхозного производства.

НА СНИМКЕ: пропагандист П. М. Цыкало.

Фото В. УСМАНОВА.

производства в укреплении трудовой и производственной дисциплины. Придается внимание наставничеству. Многие молодые рабочие имеют своего наставника-опытного передовика производства.

Слушатели высказались за переход коллектива на прогрессивную форму организации труда, внесли предложения как лучше осуществить этот переход. Вместе с тем хотелось бы отметить, что отдача от занятий могла бы быть гораздо большей, если бы не менялся состав пропагандистов, за учебный год они сменились дважды. Мало получили пропагандисты своевременную методическую помощь со стороны совета по экономическому образованию. Они практически не располагали описанием опыта

работы бригад на коллективном подряде родственного предприятия. Необходимы и конкретные разработки по темам курса, учитывающие специфику производства.

Серьезным недостатком работы школы явилось то, что пройдены не все темы курса по причине срыва занятий.

Июньский Пленум ЦК КПСС поставил задачу: решительно покончить с главными недостатками, которые имеются в идеологической работе—формализмом, шаблоном, обязатель пропагандистов творчески использовать богатейший арсенал средств просвещения и воспитания, всемерно развивать активные формы и методы занятий.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства,

Человек и его дело Хорошая работа — норма

УЧИТЕЛЬНИЦА английского языка Татыр-Узякской средней школы Николаева Надежда Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом в школе, поселке, а так же среди учителей района. Чем заслужила она уважение и признательность? Прежде всего трудолюбием, прекрасным знанием своего предмета и высокой педагогической культурой.

Закончив факультет иностранных языков Башкирского государственного педагогического института, Надежда Алексеевна начала свою трудовую деятельность в Татыр-Узякской средней школе. За 12 лет своей

педагогической деятельности она обучила более двухсот юношей и девушек.

С первых дней работы в школе она много уделяет внимания оформлению кабинета английского языка. Кабинет оснащен лингвонной аппаратурой, накоплено большое количество наглядных пособий и технических средств. Все учебные и наглядные пособия, раздаточный материал аккуратно разложены по темам, классам и хранятся в шкафах. Кабинет английского языка является лучшим не только в школе, но и в районе.

Надежда Алексеевна ведет классное ру-

ководство в 8 классе. Ученики любят свою учительницу. Большое внимание она уделяет воспитательному потенциалу классных часов.

С 1979 года Н. А. Николаева преподавание английского языка успешно совмещает с деятельностью организатора внеклассной и внешкольной работы. Совместно с классными руководителями она добивается участия школьников всех классов в различных формах внеклассной работы: кружках, вечерах, олимпиадах. Подготовку мероприятий Н. А. Николаева ведет со всей серьезностью, с душой. Поэтому, не

случайно, учащиеся школы занимают призовые места, заслуживают высоких баллов. Так, в смотре детской художественной самодеятельности, посвященном 40-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов, наша школа заняла первое место и награждена Дипломом первой степени.

Надежда Алексеевна ведет большую общественную работу. Она является лектором общества «Знание», народным заседателем, депутатом Татыр-Узякского сельского Совета. А недавно ее приняли в

члены Коммунистической партии Советского Союза.

Заботу о школьного организатора много. Сегодня — коммунистический субботник. Нужно обеспечить участие ребят в производственном труде, участие старшеклассников пойдет на животноводческие фермы, остальные будут заняты в благоустройстве и на озеленении села. Ход субботника будет освещен в стеновых газетах.

Хочется пожелать Надежде Алексеевне дальнейших трудовых успехов в воспитании нового поколения, совершенствовать путь к мастерству.

А. ЛЫГИНА,
секретарь первичной партийной организации

И. П. КУЛИБИН

(К 250-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



В ряду выдающихся техников и изобретателей конца XVIII—начала XIX века видное место принадлежит русскому изобретателю Ивану Петровичу Кулибину (1735—1818). Человек широко и разносторонне одаренный, выходец из народа, он, несмотря на отсутствие систематического образования, в течение всей жизни шел по трудному пути изобретателя.

И. П. Кулибин был одним из наиболее талантливых представителей большого отряда творцов новой техники, которые жили и трудились в крепостной России. Творчество механика-самоучки было направлено на решение сложнейших технических задач своего времени.

Однако господствующий класс не был заинтересован в развитии технического прогресса.

Но это не могло заставить изобретателя отказать от любимого дела, он был подлинным энтузиастом, неустанно стремившимся к достижению поставленной цели.

Главный механик Петербургской Академии наук И. П. Кулибин работал над изготовлением астрономических, оптических, электрических, навигационных и других приборов и машин: часы, мосты и суда-самоходы, зеркальные фонари и бездымный фехерверк, подъемное кресло и экипажи-самолетки, «механические ноги» и оптический телеграф, плавающие мельницы и сельскохозяйственные машины — таков далеко не полный перечень изобретений И. П. Кулибина.

До сих пор умельцы, новаторы, мастера своего дела зовут у нас «Кулибинами». Ему посвящаются художественные произведения, научные, научно-популярные книги и фильмы. [Фотохроника ТАСС].

Объявлен смотр-конкурс

В военно-патриотическом воспитании, подготовке молодежи к службе в армии и на флоте, пропаганде военно-технических знаний, подготовке специалистов для народного хозяйства и развитии технических и военно-прикладных видов спорта особая роль принадлежит ордену Ленина и ордена Красного Знамени Всесоюзному добровольному обществу содействия в армии, авиации и флоте. Организации ДОСААФ ведут настойчивую, целеустремленную работу по выполнению предначертаний XXVI съезда КПСС, по неуклонному совершенствованию военно-патриотического, оборонно-массовой, учебной и спортивной подготовки, активному содействию укреплению обороноспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества.

Идя навстречу к празднику 40-летия Великой Победы, райком ДОСААФ объявляет смотр-конкурс уголков ДОСААФ первичных организаций.

Цель смотра-конкурса: — активизация работы первичных организаций ДОСААФ по военно-патриотическому воспитанию учащихся и рабочей молодежи; — улучшение наглядности в деятельности

оборонного общества, демонстрация ее важности и эффективности.

В смотре-конкурсе принимают участие все первичные организации ДОСААФ района. Итоги смотра-конкурса подводятся в период праздника 40-летия Победы.

Основные критерии, учитываемые при подведении итогов:

- в какой форме существует или создан уголок ДОСААФ (отдельное помещение, часть помещения, стенд или группа стендов);
- содержание, насыщенность, оперативность информации;
- качество исполнения;
- действующие музеи (комнаты боевой славы);
- тематика музея (комнаты славы);
- активисты музея (комнаты боевой славы).

Отчеты представляются в районный комитет ДОСААФ к 9 мая в форме красочно оформленного альбома — председателями первичных организаций ДОСААФ. Принятие участия в смотре-конкурсе всех членов ДОСААФ способствует мобилизации их усилий на достижение высоких конечных результатов оборонно-массовой работы первичной организации и ДОСААФ.

А. ВАЛЯВИН,
председатель РК ДОСААФ.

3 МАЯ сего года будет дан старт первому легкоатлетическому проеги, который проводится советом ветеранов спорта. Проег по маршруту Бурибай — Акъяр посвящен 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Участвовать в проеги приглашаются все желающие, имеющие разре-

ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ!

шение врача. Дистанция 12 км для всех возрастов.

Победители и призеры награждаются грамотами и сувенирами (по возрастным группам ГТО). Каждый участник награждается памятным вымпелом. Предварительные заявки можно подавать по тел. 2-13-39

с 9.00 до 10.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Регистрация участников будет проходить с 8.30 до 9.30 в спортивном зале ДЮСШ. Старт в 11.00 на ул. Ленина у памятника погибшим воинам.

Районный совет ветеранов спорта.

Можно выиграть от 100 до 10000 рублей

Государственные и внутренний выигрышный заем 1982 года является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения, который выпущен сроком на 20 лет — с 1 января 1982 года по 1 января 2002 года. Облигации выпускаются достоинством в 50 и 25 рублей.

В течение 20-летнего срока выигрывает 32% всех облигаций. Выигрыши по займу установлены в 10 000, 5000, 2500, 1000, 500, 250 и 100 руб. на пятидесятирублевые облигации, включая их нарицательную стоимость (по облигациям достоинством в 25 руб. выплачивается половина выигрыша).

Владелец выигрыша в 10000 руб. имеет право на внеочередную покупку автомобиля «Волга» или легкового автомобиля другой марки классом ниже. Разница между стоимостью автомоби-

ля и суммой выигрыша вносится владельцем выигравшей облигации.

Уважаемые товарищи! Приобретайте облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года.

Находящиеся в настоящее время у населения облигации государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года по-прежнему участвуют в тиражах выигрышей, которые будут проводиться до истечения срока займа (до 1 июля 1986 года).

После проведения 30 июня 1986 года последнего тиража выигрышей по займу 1966 г. владельцам облигаций предоставляется право до 1 июля 1987 г. обменять их в сберегательных кассах на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 г. на льготных условиях.

т. е. без уплаты курсовой разницы.

Выигравшие облигации Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа 1966 г., а также облигации этого займа, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате до 1 июля 1988 г. По истечении указанного срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Тираж выигрышей ежегодно проводится в следующие сроки: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. Счастливых вам выигрышей, уважаемые товарищи!

Р. ВАЛИУЛЛИНА,
ревизор Башкирского республиканского управления Гострудсберкасс СССР.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА



США. Американские фермеры говорят решительное «нет» проводимому Белым домом курсу на искусственное занижение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию и поддержание на высоком уровне банковских учетных ставок. Это неизбежно приводит к обнищанию и банкротству фермерских хозяйств.

НА СНИМКЕ: из журнала «Таймс» — демонстрация протеста фермеров в городе Эймсе (штат Айова). Фотохроника ТАСС.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

В АКЪЯРЕ действует приемный пункт «Баштрансгаз», который кроме предварительной продажи билетов на самолет имеет в своем распоряжении грузовую автомашину для оказания услуг населению по

подвозке дров, стройматериалов, овощей, вывозке мусора и т. д.

Заказы необходимо давать заранее (от двух до 15 дней). Оплата за наличный расчет по прежнему курсу.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.